

# 违建仓库变身

## 老克勒足球公园“蛮克勒”

### 申动·运动场

如果你在四五年前走进位于闵行华漕村的钱更浪地区，那里还是一块到处是仓库、荒地、垃圾场的脏乱差地段；而如今，南华街上修葺一新的启望老克勒足球公园，已变身为众多足球爱好者的乐园。前不久，在“寻找上海最具人气足球社”同城网络投票评选中，它又以巨大优势捧得头名，成为沪上的“网红球场”。

谁能想到，兴建一座足球场，却带动了整个华漕村周边的发展和整体环境的飞跃。如何实现社会效益和经济效益的“双赢”？华漕村里的老克勒足球公园堪称一个范例。



■ 每到周末球场里全是练球的孩子 记者 李铭坤 摄

### 球场带动周边

启望老克勒足球公园所在的华漕村靠近虹桥交通枢纽，由于外来人口多、居住环境差、管理难度大，原本是被人吐槽的“城中村”。2015年10月，华漕村下决心启动环境整治工程，把1万余平方米的违法建筑全部拆除。但腾出来的空地，用来派何用场？

有人瞄上这块紧挨着北翟路高架的好地段，希望改建成“来钱快”的大型停车场；有人说，可以把地租出去，建几个厂房收租金。但当时的华漕村村委主任王

晨晖认为，这样仍然会“乱哄哄”“脏兮兮”，等于换汤不换药。身为铁杆球迷的他平时喜欢运动，突然想到了一个点子：何不把它改建成足球场？

华漕村和华漕镇文体中心投入约400万元，建成了三片专业的八人制人造草皮灯光球场。接下来，是政府大包大揽负责运营，还是借助社会资源专业团队的外力？最终，华漕村选择“借力”。

让专业的人做专业的事。上海老克勒明星足球俱乐部的人驻，在短的时间内迅速提高了这个球场的知名度、曝光度。作为俱乐部的大本营，包括范志毅、谢晖等昔日申花名将在周末会不时现身，令很多足球爱好者慕名而来，球场的名气也越来越大。

而随着足球场的改造成功，其周边的整体环境也很快得到了升级，几家新建的高档宾馆酒店，就特意选

# 网红球场

址在它旁边，打开窗户就能看到外面的绿色球场，让人心情舒畅。随之而来的，是整个华漕村的档次和口碑都大大提升，以往的“城中村”旧貌换新颜。

“这里可以说一年一大变。”在附近虹桥商务区上班的金先生，每个周末都会和朋友来踢一场球。“我就这样看着球场周围的环境一天天好起来，越来越宜居。”

### 未来再次升级

建成之初，球场的功能还比较单一，就是对外出租场地。但仅仅靠着每小时几百元的场地费，经营方想要“填饱肚子”都不大容易，毕竟一年上缴的租金都要上百万元。怎么办？

2020年初，老克勒足球场完成升级，摇身一变成为“启望老克勒足球公园”。何为“启望”？球场总经理刘宏宝有一句经常念叨的口头禅：“启望启望，开启希望。”而他口中所说的“希望”，正是足球青训——利用手中的这块“宝地”，他们要“育人”。

57岁的刘宏宝曾经是老上海队的一员，年轻时就以个人技术出众而著称。他的身边有一大帮老队友，为何不发挥他们的优势做点事？“我们就这样办起了少儿足球培训班，请这些老教练来教，他们不仅专业，而且耐心、细致、有责任心，很适合带小孩子。”

新俱乐部的成立，标志着球场逐渐转变此前单纯以出租场地为盈利的模式，而把更多的心思和精力，花在青少年的培训方面。如今，每到周六、周日，有不少男孩女孩在父母的带领下跑来踢球，最多时场内竟然有上百人。

11岁的刘先睿是个爱动的小姑娘，跟着父母从安徽来到上海，正是因为老克勒球场接受了不到一年的专业训练，已经被破格选入浦东女足精英队。8岁的李卓航是个“机灵鬼”，天赋不错，刘宏宝喜欢得不得了：“看到这样的苗子，我很开心。他这样好好练下去，将来进国家队都没问题。”

至于未来的发展，球场运营方早就画下了更美的“蓝图”：在华漕村村委会的大力支持下，争取实现场馆硬件的再次升级，打造更专业、更全面、更人性化的综合性场馆；继续充实师资力量，加强青少年球员的专业培训，培养更多“明日之星”。

体育，让生活更美好；体育，让城市更美好。华漕村这块“网红球场”的前世今生，不就是最好的证明吗？

本报记者 关尹



■ 区俊炫（左）表现不错 图 O Sports

95比127，昨天上海久事男篮不敌领头羊辽宁队，已经遭遇五连败，排名也滑落至第14位。对于运气不佳的大鲨鱼来说，如今前有堵截后有追兵，季后赛形势越发严峻，是到了该下定决心锻炼新人的时候了。

虽然昨天惨败给辽宁队，但是大鲨鱼并非没有收获：小将朱瀛砍下了职业生涯新高的13分，状元秀区俊炫也拿下10分14个篮板球，职业生涯首次取得两双。这场比赛大鲨鱼可以说是给了新人不少机会，不但新加盟的年轻后卫王旭获得首次代表大鲨鱼出战的机会，下半场时场上还曾出现了区俊炫、朱瀛、颜鹏、黄旭和施宇晨等清一色“95后”球员组成的阵容，而且这个年轻阵容还取得了不错的效果，一度连续得分把辽宁队的主力阵容重新逼回场上。只可惜看到分差缩小到个位数后，大鲨鱼主帅斯帕夏又派上主力队员以求翻盘，最终不但没能继续缩小分差，反而被对手打出13比0的攻击波，比赛提前失去悬念。

虽然年轻队员获得更多出场机会，但比赛中伤病过多的因素，但这场比赛他们的表现也足以让斯帕夏意识到：其实只要他愿意给新人更多信任，或许会收到意外之喜。就拿队中最年轻的区俊炫来说，虽然顶着状元秀的光环，但他本赛季的总体表现只能说一般。是区俊炫没有实力吗？显然不是。他以前之所以场上数据一般，主要是上场时间过少，平均每场只能打14分钟，远远比不上朱松玮、郑祺龙、祝铭震等新秀。如今有了足够的表现机会，他的个人数据也有明显上扬，昨天更是拿下两双，其中14个篮板中有8个前场篮板，这项个人数据居然和辽宁队全队持平，足以证明他的出色拼劲和意识。

本赛季，大鲨鱼引进不少内援，队中年轻队员上场机会相应减少不少。其实上赛季CBA复赛期间，小将颜鹏和黄旭的表现就让人眼前一亮，特别是颜鹏一度成为球队本土第一得分手。可是本赛季两人的上场时间大幅减少，甚至多场比赛没有进入大名单，数据下滑也在情理之中。大鲨鱼本赛季遭遇大面积伤病，和主力阵容平均年龄过大不无关系，本赛季CBA常规赛增加至56场，作为联盟平均年龄最大的球队，该队在应对密集赛程方面自然处于劣势。所以从长远考虑，斯帕夏也得重视锻炼年轻队员，毕竟他们才是球队的未来。

说是年轻队员，其实颜鹏、黄旭、朱瀛等人已经二十六岁，放在其他球队早已经打了几年主力了，但是在在大鲨鱼，这些不算年轻的新人还在期待更多的上场机会，这不但是他们的悲哀，也是大鲨鱼的隐患。

本报记者 李元春

大鲨鱼负于领头羊辽宁遭遇五连败

## 是时候锻炼新人了

### 记者手记

## 因球而变

◆ 关尹

建一座球场，除了让人踢球，还能有什么作用？

闵行区华漕村里的启望老克勒足球公园，是一个很好的例子。以前破破烂烂的违建地，改成了赏心悦目的足球场，踢球的来了，投资的也来了。一座球场的出现，对于周边整体环境的改善和提升，起到了意想不到的奇效。

一个社区，因球而变。球场带来更多人气，也带来更多关注。由此“倒逼”其他配套设施升级。村委会主任王晨晖的这一步，着实走对了。

南非前总统曼德拉有一句名言：体育，具有改变世界的力量。世界很大，世界也很小，对华漕村及其附近的居民而言，正是体育改变了环境、改变了生活。

体育的力量，超越体育。



扫二维码  
看视频



■ 老克勒球场里也有不少小朋友 记者 李铭坤 摄